

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 網球 來源 民生報 日期 78.1.05 版面 五版

有感於飛駝的困境

社評

國防部最近下達指令，規定軍中球隊今後不准再外聘球員，必須以服役球員為主，這項命令自本月底生效。

在這項指令下，聯勤旗下的兩支球隊目前立刻陷入癱瘓的境地。因為雄霸國內足壇十六年之久的飛駝足球隊轄下廿四名球員中，只有六名是現役軍人；另十八名球員連同教練羅北，要在本月底悉數解散，故主其事者只有宣布：飛駝足球隊停訓。

至於飛駝籃球隊在這項衝擊下，已宣布退出本屆中正盃籃球賽。因為球隊中的主將：劉繼舉、唐幼華、時超傑、白明禮、汪尚愚，已紛投效其他甲組球隊，助理教練程偉、程嘉寶則將面臨資遣的命運。國防部的這項指令，據推測，用意在致力於培植軍中體育好手，強化軍中體育的功能，讓社會球員由社會隊伍吸收贊助，使權責劃分明，以期有助於國家體育的整體發展。

理論上來說，國防部的這項決策，實在無可非議；但對體育界現況來說，這劑藥似乎下得太猛，令人有迅雷不及掩耳之感。因為在球迷心目中，「飛駝」已是一支具有優良傳統的球隊，在歷屆賽會中，無論飛駝的戰績如何，在籃球場邊、足球場邊，飛駝的球迷永遠是最的。因此，對於這兩支隊伍現在的處境，球迷們一時很難坦然接受。

今後，飛駝的兩支球隊也許不至於消失；但是，在體質方面一定產生根本的變化。因為：(一)今後隊中成員汰舊換新的速度必然加快，(二)球隊的風格不易塑造，(三)球迷的凝聚力將因人事的變遷將逐漸渙散。這三項變化，都不是關心長期體育發展的人士樂於見到的。

有關飛駝的傳聞中，另一說法是：限於經費，不得不然。這項說法是比較站不住腳的，因為政府已宣布：發展體育中長程計畫的經費，高達一百八十億，而這項經費當然不可能悉數用於硬體建設。有識之士皆知：軟體投資比硬體更重要，以目前我國籌備爭取亞運主辦權來說，最令體育界憂心的，是我們主辦國的運動實力與水準如何？在這項前提下，飛駝的主其事者憑著以往的成績單，即有資格爭取經費補助。否則，一百八十億的體育經費，要用在那裡？



【法新社東京四日電】美

提諾娃及「長青樹」艾笑

特的領軍下，擊敗丹麥隊。

艾笑特以六比一、六比

卅二萬三千八百美元聯邦

聯邦杯網賽國、西德及捷克隊，四日在總獎金卅二萬三千八百美元聯邦

杯女網賽第二回合中，繼

續展現他們奪標的雄厚實

力，直落三場擊敗對手晉級八強。

娜拉提諾娃遭到舒爾拉

蝶的頑強抵抗，在先丟三

局後，才後來居上以七比

五、六比三獲勝。

娜拉和葛莉森的雙打搭

配合作無間，為美國隊錦上添花。

地主日本隊遭遇世界排

界排名第一的蘇可娃及第十二的諾維特娜，使匈牙利無以招架。

西班牙女將桑琪士，雙手反拍擊敗荷蘭的舒爾茲，在聯邦杯獲勝。

（法新社傳真）

名第一女將葛拉芙及好手柯黛季絲的聯合防線，一籌莫展。

衛冕的捷克隊陣中有世一勝加拿大，西班牙二比三比零勝紐西蘭，保加利亞

二比一勝英國，蘇聯二比

一勝荷蘭。



美國、西德、捷克等晉級八強